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Road safety: growing pessimism

1 think that the number of road fatalities
Fewer than will fall significantly in the coming years.

9 outof (499 compared to 55% in 2015).
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The most and least responsible drivers

ranked by Europeans
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Drivers’ perceptions
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Sure of themselves, they Very critical of other drivers, they
describe their driving as: consider their fellow citizens are:
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Rudeness: each nationality is disrespectful

In its own way
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70% of Greeks readily swear
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66% of Spaniards sound their horn excessively
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39% of Dutch overtake on the inside lane on the motorway=
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of Poles get out of their car to argue with another driver
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Each nationality has its driving faults

The Germans and Italians
are easily distracted
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of Germans

reset their GPS
while driving
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The Swedes, Germans and
Belgians need to slow down
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The French pay little
attention to other drivers
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The Greeks
are too negligent
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Alcohol and driving: drink or drive, still a hard choice

They drive after having drunk too much:
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They decide not to drive after having drunk:
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The legal blood alcohol content (BAC) in the countries surveyed is 0.5 g/I blood,
which corresponds to approximately two standard drinks. Other limits include a BAC
of 0.8 g/l in the UK, 0.2 g/l in Poland and Sweden, and zero in Slovakia.
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Drowsiness: still underestimated

kS
@

31%

13, N

of Slovaks dozed of French have crossed of Poles had

off for a few seconds the emergency lane a minor accident

at the wheel marker or encroached on or crash due

25% & the hard shoulder to fatigue
because of a moment’s 7% m

inattention or dozing off

14 B

@ Drive time without a rest: £ —
3h06 3h54

European average Poles
| I .

2h48

French

LA -

vines e
2016 European Barometer on Responsible Driving,

FONDATION :
pourune concas emonzoie W INC1 Autoroutes Foundation/lIpsos. e




They telephone without
a hands-free kit While driving
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Distraction at the wheel:

more or less responsible drivers
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They advise other drivers of an event

using a smartphone app or driving aid
while they are driving
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They telephone using earbuds
or headphones Wwhile driving
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